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D1.

D2.

D3.

D4.

Flash 311 - FINANCIAL CRISIS

Geschlecht

[NICHT FRAGEN - ENTSPRECHEND MARKIEREN]
- [1] Maénnlich
- [2] Weiblich

Wie alt sind Sie bitte?

- L[] Jahre alt
- [00] [VERWEIGERT/KEINE ANTWORT]

Wie alt waren Sie, als Sie lhre Vollzeit-Schulausbildung bzw. Ihr Vollzeitstudium beendet haben?

[Tragen Sie das ALTER, IN DEM DIE (HOCH-)SCHULAUSBILDUNG BEENDET WURDE ein]

- LT e Jahre alt

- [00] oo [NOCH IN VOLLZEIT-(HOCH-)SCHULAUSBILDUNG]

- [01]1[HATTE KEINE VOLLZEIT-SCHULAUSBILDUNG BZW. KEIN VOLLZEIT-
STUDIUM]

- [99] s [VERWEIGERT/KEINE ANTWORT]

In Bezug auf lhre gegenwartige Berufstitigkeit, wiirden Sie sagen, Sie sind selbstandig,

Angestellter, Arbeiter oder zur Zeit nicht berufstitig? Heisst das, Sie sind ...

[WENN EINE ANTWORT BEI DER HAUPTKATEGORIE GEGEBEN WURDE, DIE ENTSPRECHENDEN

UNTERKATEGORIEN VORLESEN]

- Selbstandig

2>ie.: - Landwirt, FOrstwirt, FISChEr ... 11
- Inhaber eines Geschafts, HAaNAWEIKET .........coocveiieeiiee e 12
- Freiberufler (Anwalt, Arzt, Wirtschaftspriifer, Architekt, ...)...ccccovvecevrnrnnne. 13
- Manager eines UNterNENMENS .........ccovveveeiiriniereieinseeeesr e st es 14
= SONSEIGES ..ttt ettt bbb e b e bbb e b bbb 15

- Angestellter

—>i.e.: - Angestellter Angehdriger der freien Berufe, z.B. Arzt, Anwalt, Wirtschaftsprufer,

ATCNITEKE ...t 21

- Geschéftsleitung, Direktor oder Top-Management ............cccovvevererncenerinnne 22
- Mittleres Management..........cccovrvveeirrinieererse e 23
= BBAMIET ..ot 24
= BUrOANQESIEHET ... e 25
- sonstiger Angestellter (Verkaufer, Krankenschwester, etc.) ........ccccoveeeenenene 26
= SONSLITES ..ttt e 27

- Arbeiter

2>ie.: - Supervisor / Vorarbeiter ( Teamleiter e1C.) ....oeeeerrirrenrreee e 31



S ATDBIEET <o e bbb 32
- UNGelernter ArDEITEN .........cceiriiecire e 33
0] 1 1o (=TSP SRR 34

- Nicht berufstétig

2ie.: - HauSTrau / HAUSMANN ..o s 41
- StUAENt (VOIIZEIL) ... e 42
= RENINEI / PENSIONAT ...ttt st sbe e 43
= AUT ATDEITSSUCKE ...ttt st e s re e b e s ssre e 44
0] 1 o [T 45
O 0 =1 o =1 PRSP 99
De6. Wiirden Sie sagen, Sie leben in ...
- Ballungsgebiet/-ralm........cccoiiiiiiieee e 1
- Stadtgebiet (auCh GroBstadt)...........ccccervrieiieeieiiieie e 2
- 1ANAIIChES GEIIEL.......vei i 3
m [VEIWEIGEIT] . e 9
D20. Sie selbst eingeschlossen, wie viele Personen, die dauerhaft in Luxemburg wohnhaft sind und 15

Jahre oder élter sind, leben momentan in lhrem Haushalt?

= IWINZKA] ettt sttt e eebe s e reeereeen 99
D21. Wie viele Kinder unter 15 Jahren leben momentan in lhrem Haushalt?
= IWINZKAL ettt eae s e sreeereeens 99
D22. Auf einer Skala von 1 bis 10, wo wiirden Sie den derzeitigen Lebensstandard lhres Haushaltes

einordnen? Bitte wahlen Sie eine Zahl von 1 bis 10, wobei “1” fiir “sehr arm” und “10” fiir “sehr
reich” steht, wahrend die dazwischen liegenden Zahlen lhre Antwort abstufen.
(VORLESEN — NUR EINE ANTWORT)

01 Sehr arm 02 03 04 05 06 07 08 09 10 Sehr reich WN/KA
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 99
Q1l. Wiirden Sie ganz allgemein gesprochen sagen, dass die Armut in den letzten 12 Monaten stark

zuriickgegangen, leicht zuriickgegangen, leicht gestiegen oder stark gestiegen ist, und zwar in ...?
(NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)

- Stark ZUrlck8EgaNnNEEeN ....cc..ei i 1



Q2.

Q3.

Q4.

- Leicht ZUrUCKEEEANEEN . ......vii ettt 2

S M= [0 oL =T =T = LT o USSP R 3

- Stark BeStIEEeN ....ei e 4

- Gleich geblieben (SPONTAN) .....ovieiiiie e eceee e e s e e 5

= [WINZKAT ettt sttt ettt st nae 9
A. ...der Gegend, in der Sie 1eben?........co i 123459
= T O W< 0o oY = S 123459
C. ... der EUropaisChen UNION? .........cociiiiiiiiecciee ettt ette e sette e et e e eara e e e earaeessareeeennns 123459

Was wiirden Sie sagen, wie viele arme Menschen hier in Luxemburg leben?

(NUR EINE ANTWORT)
- Eine von drei Personen - also ca. 30% - ist in Luxemburg arm............. 1
- Eine von fUnf Personen - also 20%........ccoceeveevierieneeniennenee e 2
- Eine von zehn Personen - also 10%........ccocveeeveenieeneenniieie e 3
- Eine von 20 Personen - also 5% .......ccecvevreevencieneenicnene e 4
= WENIZEI @IS 5% ..uviiiieiiiiieieerieeste ettt ettt ettt saa e 5
= IWINZKAT ettt sttt ettt st aeeae 9

Welche der folgenden Aussagen beschreibt am besten, wie Ihr Haushalt momentan mit all seinen
Rechnungen und Kreditraten zurechtkommt?
(NUR EINE ANTWORT)

- Ich/ Wir komme(n) ohne irgendwelche Schwierigkeiten zurecht. ............... 1
- Ich/ Wir komme(n) zurecht, auch wenn es ab und zu mithsam ist .............. 2
- Ich/ Wir komme(n) zurecht, aber es ist ein dauernder Kampf..................... 3
- Ich/ Wir liege(n) mit einigen Rechnungen und Kreditraten zuriick.............. 4
- Ich/ Wir habe(n) ernste finanzielle Probleme und haben viele offene Rechnungen und
N =Te 1 = =T o PSR 5
WINZKA] oo 9

a. Gab es in den letzten sechs Monaten eine Veranderung hinsichtlich lhrer Méglichkeiten, sich
medizinische Versorgung fiir sich oder lhre Verwandten leisten zu kénnen?

(WENN JA)

Ist es viel leichter, etwas leichter, etwas schwieriger oder viel schwieriger geworden?

(NUR EINE ANTWORT PRO ZEILE)

b. Und Ihre Méglichkeit, sich Kinderbetreuung fiir Ihre Kinder leisten zu kdnnen?

c. Und lhre Maglichkeit, sich Pflege fiir sich oder lhre Verwandten leisten zu kénnen?
= ), VIELLBICNTET e 1

= 1A, EtWAS |RICNTEN .. 2



- Ja, etWas SCAWIBIIZEN ..uviieeiee et 3

= Ja, Viel SCAWIEIIGEN ..vveeeiiieeeee e 4
- Nein, keine Veranderung ........ccccceevueeeieenieenieenieesee st 5
- Nicht zutreffend (SPONTAN) ......ooiiiiiie e 8
= IWINZKATL ettt e s s s re b 9

A. Medizinische Versorgung fur Sie oder lhre Verwandten?.........ccocceevvievienieiiieenneenne 1234589

B. Kinderbetreuung flr Inre KiNder?..........ooeoiiie et 1234589

C. Langzeit-Pflege flir Sie oder Ihre Verwandten? ..........ccoeeeeiiieecciee et 1234589

Q5. Von den folgenden moéglichen Antworten, wie wiirden Sie sagen, dass sich die Rente in der Zukunft

entwickelt:
(VORLESEN - ROTIEREN - NUR EINE ANTWORT)

- lhre Rente wird nicht von wirtschaftlichen und finanziellen Ereignissen beeinflusst 1

- Sie werden eine niedrigere Rente erhalten, als Sie erwartet haben............ 2
- Sie missen spater in Rente gehen kdnnen, als Sie geplant haben............... 3
- Sie werden mebhr flr die Zeit sparen miussen, in der Sie in Rente sind ........ 4
- SONSEIGES(SPONTAN)...cccuteectieeeeeetee et e et e e teesteesreesaeeesraesseesbeeenseesareesaneens 8
WINZKA] oo 9
Qeé. Wie beunruhigt sind Sie, falls iiberhaupt, dariiber, dass lhr Einkommen im Alter nicht mehr

geniigen wird. Bitte driicken Sie ihre Meinung auf einer Skala von 1 bis 10 aus, wobei 1 “liberhaupt
nicht beunruhigt” und 10 “sehr beunruhigt” bedeutet.
(NUR EINE ANTWORT)

01 Uberhaupt 10 Sehr
nicht 02 03 04 05 06 07 08 09 . WN/KA
. beunruhigt
beunruhigt
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 99
Q9. Ist lhrem Haushalt in den vergangenen 12 Monaten irgendwann einmal das Geld ausgegangen, um
normale Rechnungen zu bezahlen oder Essen oder andere tagliche Konsumartikel zu kaufen?
(NUR EINE ANTWORT)
I L PP PP PRSP 1
m N BIN et e e e e e e e e e e 2
= IWINZKA] ettt 9
Q7. Was sind lhre Erwartungen fiir die kommenden 12 Monate, werden die nachsten 12 Monate

besser, schlechter oder gleichbleibend, wenn es um die finanzielle Situation Ihres Haushaltes geht?
(NUR EINE ANTWORT)
Die ndchsten 12 Monate werden ...



= e SCRIECNTEN oo 2

- .. gleichbleibend ... 3
o IWINZKA] et 9
Qs. Wenn Sie an die nachsten 12 Monate denken, wiirden Sie sagen, dass ein hohes Risiko, ein

maRiges Risiko, ein geringes Risiko oder iiberhaupt kein Risiko besteht, dass Sie mit ...
(EINE ANTWORT PRO ZEILE)

(VORLESEN - ROTIEREN)
= HONES RISIKO ..viiieiiieeiiee ettt 1
= MaERIZES RiSIKO ..ttt 2
I C1=Y o o =d T 21 o P SRSRN 3
- Uberhaupt Kein RiSIKO .....cuevveeiiriiceiciciceeceee et 4
= Nicht ZUEreffend ...ccuii i 8
= [WINZKAT oottt ettt sttt ssa e e st s e ntesnennen 9
A. ... PUnktlicher Bezahlung lhrer Miete oder Hypothek in Verzug geraten....................... 123489
B. ... In der Lage sein, mit einer unerwarteten Ausgabe von €1.000 umzugehen .............. 123489

C. ... Punktlicher Zurtickzahlung von (Klein-)Krediten (z.B. Kredite zum Kauf von elektronischen
Geraten, Mobeln usw.) in Verzug geraten.....ccccccveeeeieeiciieeeeciee e sceee e eieee e 123489
D. ... der Zahlung von normalen Rechnungen oder dem Einkaufen von Lebensmitteln oder

anderer taglichen Konsumartikeln in Verzug geraten .........ccoccevceinieeneennieeneennne 123489

Q10. Wie wahrscheinlich denken Sie ist es, dass Sie in den ndachsten 12 Monaten lhre Wohnstitte
(Wohnung, Haus etc.) verlassen miissen, weil Sie sich diese nicht mehr langer leisten konnen?
Ist es ...
(NUR EINE ANTWORT)

- Sehr wahrscheinlich ......c.ooeeiiiiii e 1
- Ziemlich wahrscheinlich .........oooiiiiiiniiiiee e 2
- Ziemlich unwahrscheinlich.........cccoviieiiiniie e 3
- Sehr unwahrscheinlich ........c.cooiiiiieneee e 4
= IWINZKAT ottt st saen 9

[Q11 UND Q12 WIRD DENJENIGEN NICHT GESTELLT, DIE NIE GEARBEITET HABEN (D4 = 42 Student) ODER
NICHT MEHR ARBEITEN (D4 = 43 im Ruhestand) ODER NACH ARBEIT SUCHEN (D4 = 44
ARBEITSSUCHEND) ODER SICH UM DEN HAUSHALT KUMMERN (D4 = 41 KUMMERT SICH UM DEN
HAUSHALT)]

Qil. Wie zuversichtlich sind Sie, dass Sie in der Lage sind, lhren Arbeitsplatz in den nachsten 12
Monaten behalten?
(NUR EINE ANTWORT)



= Sehr ZUVEISICNEIICH wuvveieiicicieeeec e 1

- Ziemlich zuversichtlich ..., 2
- Nicht sehr zuversichtlich ..., 3
- Uberhaupt nicht zuversichtlich ...........ccccvvveveieeeeeieeceeeceeeee s 4
= IWINZKAYL ettt ettt s ettt eetae e beeereeearens 9
Qil2. Wenn Sie entlassen werden wiirden, wie wiirden Sie auf einer Skala von 1 bis 10 die

Wabhrscheinlichkeit beurteilen, dass Sie in den nachsten sechs Monaten wieder eine Arbeit finden?
“1” bedeutet, dass es “liberhaupt nicht wahrscheinlich” wire und “10” bedeutet, dass es “sehr
wahrscheinlich” ware.
(NUR EINE ANTWORT)

01 Uberhaupt 10 Sehr

nicht 02 03 04 05 06 07 08 09 - WN/KA
- wahrscheinlich
wahrscheinlich

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 99




